

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY HÓRA
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Az angolok támadásai az Ancerenál meghiúsultak

Sikeres vállalkozásaink a déltiroli fronton — Egy orosz támadást a Putna-völgyben visszavertünk — A buvárhajóharc tegnapi eredménye 39,000 tonna elsüllyesztése — Egy német buvárhajó megszökött az angol fogságból

A kiméletlen buvárhajó-harc A buvárhajók munkában

Berlin, február 12. A február hó 9-én elsüllyesztettnek jelzett hét gőzös és három vitorláshajó között két hajó vasércel volt megrakva, a többi buzát és más élelmiszereket szállított Angliának.

Azóta tíz gőzöst és tizenhárom más hajót 32,000 tonna tartalommal és nyolc halászgőzöst süllyesztettek el német tengeralattjárók.

Lugano, február 12. Olasz lapok jelentik, hogy az utolsó huszonnégy órában 39,000 tonna tartalmu hajót süllyesztettek el a német tengeralattjárók.

Egy német buvárhajó megszökött az angol fogságból

Berlin, február 12. A Wolff-ügynökség jelenti: Az „U. 69.” német buvárhajó, miután saját eszközeivel helyreállította működésének képességét, az elmúlt éjjel kifutott Imuiden kikötőjéből és ma reggel jó állapotban befutott a hazai kikötőbe.

Egy német buvárhajó lelőtt egy francia repülőgépet

Berlin, február 12. A Wolff-ügynökség jelenti: Egyik tengeralattjárónk 10-én Hoofdenben lelőtt egy francia repülőgépet, azután elpusztította. A benne ülő két személyt elfogta.

A délamerikai államok a német-amerikai háboru elkerüléséért

Rotterdam, február 12. Washingtonból táviratozzák: Az argentinai követ elnöklésével a diplomaták igen fontos tanácskozást tartottak, amelyen Lansing, az Egyesült Államok külügyi államtitkára is részt vett. —

Argentina követe javasolta, hogy Madridba hívják össze a semlegesek konferenciáját, amelynek feladata volna az Egyesült Államok és Németország közti fenyegető háboru kitörését megakadályozni.

Amerika hadüzenete előtt

Lugano, február 12. Az összes Amerikából érkező hírek egybehangzóan küszöbön állónak mondják az Egyesült-Államok hadüzenetét Németországhoz.

A pápa békeakciója

Lugano, február 12. Rómából táviratozzák: A Vatikán egy magas állású személyisége kijelentette, hogy a pápa közvetítő lépése várható, hogy a semlegeseket közös békeakcióra egyesítse.

Gerard a németekről

Lugano, február 12. A Secolo tudósítójának Zürichben Gerard nagykövet kijelentette:

— Viszonyom a német államférfiakhoz igen jó volt. A hatóságok rendkívül udvariasan bántak velem. A polgárság sohasem tüntetett ellenem, pedig elutazásom előtt is órák hosszat sétáltam Berlin utcáin.

Arra a kérdésre, hogy Wilson lépéséről várható-e a helyzet javulása, ezt válaszolta:

— Ki tudhatná azt megmondani? Talán.

A svéd király

Kopenhágában

Stockholm, február 12. Gusztáv svéd király ma Kopenhágába érkezett a dán király meglátogatására.

Leégett amerikai municiógyár

Rotterdam, február 12. A Reuter-ügynökség jelentése szerint a pittsburgi amerikai gépgyár, amely-

ben a legutóbbi időnkig gránátokat készítettek, ma teljesen leégett. A kár 2 millió dollár.

Az orosz-román harctér

Höfer jelentése

Budapest, február 12. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

A Putna-völgyben az oroszok kézigránát-támadása meghiúsult.

Járőröknek és rohamosztagoknak Halicstól délre és Woroncyntól északnyugatra végrehajtott vállalkozásai alkalmával 2 tisztet és 40 főnyi legénységet fogtak el és szállítottak be, továbbá 1 gépfegyvert zsákmányoltak.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, február 12. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala:

Rohamosportjaink előretörései a Dünánál és Kisielinnél, Lucktól nyugatra, teljes mértékben sikerültek — Kisielinnél 2 tisztet, 40 főnyi legénységet és 1 gépfegyvert szállítottunk be.

József főherceg vezéreszredes arcvonala:

Az Ojtoz-völgy mindkét oldalán emelkedő hegyekben és a Putna-mélyedésben portyázó osztagok löbb ízben összeütköztek.

Mackensen vezértábornagy hadserege:

A Szerethnél őrök csatároztak, a Duna alsó folyásánál pedig mérsékelt tüzéségi tevékenység volt.

LUDENDORFF,
első főszállás-mester.

A bolgár jelentés

Szófia, február 12. A bolgár vezérkar jelenti február 12-én:

Román arcvonal: Az egész fronton nyugalom.

Az olasz háború

Höfer jelentése

Budapest, február 12. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A Karszt-jensik déli szakaszán és a Wippach-völgyben az ágguhare időnkint igen élénk volt.

Egy ellenséges repülő Trieszt közelében néhány bombát dobott le, a nélkül, hogy kárt okozott volna.

A tiroli arcvonalon csapataink két vállalkozásukat sikeresen hajtották végre. A Sugana-völgyben a 14. gyalogezred egyik osztaga a Coalbaszakadéktól délre elfoglalt egy ellenséges állást, 2 tisztet és több mint 60 főnyi legénységet elfogott és 1 gépfegyvert, 2 pisztolygépfegyvert és 1 aknavető zsákmányolt. A Vallarsszakadékból éjszaka rajtaütöttek az olaszok előállításán és 22 foglyot, valamint 1 gépfegyvert szállítottak be.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A balkáni harctér

Höfer jelentése

Budapest, február 12. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

A Vojusa mellett a helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, február 12. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:

Macedon arcvonal: Semmi újtság.

LUENDORFF,
első főszállásmester.

A bolgár jelentés

Szófia, február 12. A bolgár vezérkar jelenti február 12-én:

Macedon arcvonal: Heves tüzési és aknatüzelés a Doiran-tótól nyugatra levő állásaink ellen, melynek azonban nem volt sikere.

Meglehetősen élénk tüzési állásaink ellen Nehori falunál. Kumlik város közelében reánk nézve kedvező járóvállalkozások.

A belga-francia harctér

Berlin, február 12. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Rupprecht tiszteletteljes hadcsapata:

Armentiérestől keletre és a La Bassée-csatornától délre élénk tüzzel előkészített angol támadások meghiúsultak.

Állásaink az Ancre mindkét oldalán egész napon át erős tüzési hatás alatt állottak. Az angolok az éj folyamán hatszor támadták meg

a széllel árkokat Serretől a folyóig. Valamennyi támadásukat visszavertük. Az ellenség, amelynek rohamesapatai nagyjából hóingekbe voltak öltöztetve, védőtüzekben Serretől északra a közelharcban súlyos veszteségeket szenvedett. Egy használhatatlanná vált árokvonalat Serrétől délkeletre az angol támadások megindítása előtt tervszerűen és zavartalanul kiürítettünk.

LUENDORFF,
első főszállásmester.

Uj offenzíva a nyugati fronton

Lugano, február 12. A Corriere della Sera bejelenti, hogy a nyugati fronton új offenzíva küszöbén állnak.

A 25-46 évesek összeírása Debreczenben

— Február 13-tól 16-ig —

Debreczen város katonügyi osztálya ma hirdetményt bocsátott ki, amely szerint utasítottak az 1891. évtől 1872. évig bezárólag terjedő időben született összes népfölkelésre kötelezettek, akik tényleges katonai szolgálatot nem teljesítettek, hogy összeírásuk végett a város katonai ügyosztályában jelentkezzenek a következő sorrendben:

február hó 13-án: az 1891., 1890., 1889., 1888., 1887.;

február hó 14-én: az 1886., 1885., 1884., 1883., 1882.;

február hó 15-én: az 1881., 1880., 1879., 1878., 1877.;

február hó 16-án: az 1876., 1875., 1874., 1873. évben szü-

letett helybeli illetőségűek a város háza félemelet 11. számú helyiségében, az idegen illetőségűek pedig a városháza földszint 2. számú helyiségében naponként délelőtt 8—12-ig és délután 3—5 óráig.

Az összeírásra mindenkinek, még a nyilvánvalóan alkalmatlanoknak, felülvizsgálaton elbocsátottaknak (a tiszteknek is) és felmentetteknek is jelentkezniök kell.

A fenti évfolyambeliek a katonai ügyosztály által kibocsátandó hirdetmény rendelkezéseire képest február 26-tól március 19-ig pótszemlén tartoznak megjelenni.

A felmentettek vonatkozóan a katonügyi osztály a következőket közli:

Felhívja a katonai ügyosztály az 1891—1872. évben születel és felmentett népfelkelőket, hogy a kibocsátott hirdetményben előírt napokon jelentkezzenek. Az igazolás az összeírás befejezte után fog eszközöltetni, mely alkalommal köteles lesz minden felmentett igazolni, hogy azon jogcime, mely alapon felmentetett, jelenleg is fennáll. — Az igazolás alkalmával a következő okmányok mutatandók fel: 1. A hadsereg részére dolgozó s külön kijelölt azon gyáraknál és vál-

latoknál alkalmazott népfölkelésre kötelezettek, amely gyáraknak és vállalatoknak katonai vezetőjük van, a katonai vezető tiszt által kiállított igazolvánnyal. 2. Katonai vezetővel nem rendelkező, hadsereg részére dolgozó s külön kijelölt, továbbá a többi külön kijelölt, hadsereg részére dolgozó vagy közcélú szolgáló gyáraknál, vállalatoknál, üzemeknél, továbbá a különböző pénzügyintézeteknél, részvénytársaságoknál, szövetkezeteknél, ármentesítési s egyéb magán vagy közcélú szolgáló társulatoknál stb. alkalmazott népfölkelésre kötelezettek a gyár, vállalat, üzem stb. vezetősége illetve igazgatósága által kiállított, s a helybeli rendőrfőkapitányság által láttaozott igazolvánnyal. 3. Akik mint iparosok, vállalkozók, mezőgazdák és mezőgazdasági alkalmazottak vannak felmentve, a helybeli rendőrfőkapitányság által kiállított hatósági bizonyítvánnyal. 4. A közszolgálatban állók felettes hatóságuk által kiállított bizonyítvánnyal. A közszolgálatban alkalmazottak felmentési jogcímét felettes hatóságuk együttes névjegyzékben is igazolhatja.

Korlátozzák a postaforgalmat

Budapest, február 12.

A félhivatalos „Budapesti Tudósító” arról értesül, hogy a postahivatalok e hó 13-ikától kezdve további intézkedésig a szállítás nehézségei miatt csak katonai küldeményeket, állami hatóságok által föladott portómentes csomagokat, élesztőt és pénzt tartalmazó küldeményeket fognak továbbítani. A vidékről élelmiszereket mint kézi darabokat lehet föladni, más tartalmu csomagokat vidéki postahivatalok csak Budapest érintése nélkül vehetnek föl.

A német császár Bécsben

Bécs, február 12.

Vilmos császár ma délelőtt érkezett Bécsbe a király meglátogatására. Az egész utvonalon nagy néptömeg ünnepelte a császárt, akit a pályaudvaron a király a Bécsben időző összes főhercegekkel fogadott. Pontban 11 órakor futott be a császár vonata. A két uralkodó rendkívül szívélyesen üdvözölte egymást. Az üdvözlés után udvari autókon a Hofburgba hajtottak.

Itt a felső lépcsőkön Zita királyné várta Vilmos császárt, aki kezét csókolt a királynénak.

Délben családias reggeli, este udvari ebéd volt, amelyen Tisza István gróf miniszterelnök és részt vett. A császár kedden elutazik Bécsből.

Bécs, február 12. Vilmos császár

délután a király anyjának *Mária Jozefa* főhercegasszonynak volt a vendége.

Este 9 és 10 óra közt teaestély volt *Frigyes* főhercegnél, amelyen a király és királyné is jelen voltak.

Színház és művészet

A Vörös Kereszt Egylet estélye az „Apolló” mozgószínházban

„A magyar föld ereje” nagy propaganda-film

A magyar szent korona országai Vörös Kereszt Egyletének központi igazgatósága egy hazafias tárgyú nagy propaganda-filmet szerkesztett. — A 3 felvonásos dráma címe: „A magyar föld ereje”. Azt az eszmét példázza, hogy a magyar föld, a magyar levegő az idegen szellemet is átalakítja, magyarrá teszi. Nagyon érdekes tárgyat hoz a színpad s megkapó harctéri jelenetei, konstantinápolyi és szófiai képei elevenességükkel és hazafias irányzatukkal rendkívül tanulságosak és érdekesek. A darab tárgya, mint lesz, egy orosz család magyarrá. Az orosz leány mint orvos működik a szófiai és konstantinápolyi kórházakban, a fiu katona, látva az oroszok kegyetlenségét, amint nagyatyja faluját felégetik, annak a hazának, amely nekik menedéket és jólétet adott, fiává lesz, igazi hős magyar katonává. — A harctéri jeleneteket a cs. és kir. hadügyminisztérium engedélyével készítették, a konstantinápolyi kórházi képen pedig látható a török szultán egész vezérkarával.

Ezt a szép, hazafias tárgyat érzékíti meg az egyetlen bemutatásra kerülő film. Az ország nagyobb városaiban mindenütt előadásra kerül, nálunk is csak egy napon lesz látható, mert innen a filmet előadás után azonnal tovább szállítja egy megbízott katona.

A Vörös Kereszt Egylet vezetősége készséggel vállalta a darab színpadhozatalát, az „Apolló” mozgóképszínház r.-t. igazgatósága pedig szokott hazafias áldozatkészségével átengedte erre az estére a színházat, úgy, hogy az egész bevétel a Vörös Kereszt Egylet humánus céljait fogja szolgálni. Az intézőség gondoskodott a darab szelleméhez alkalmazott más művészi számokról is. A rendkívül hatásos prologót Borosnyai Kató, a színház naivája fogja szavalni zenekísérettel, ezenkívül Görög Olga, Huszár Károly és Heltai Jenő egyes művészi számokkal szerepelnek ez estén.

Az előadásra előjegyeztetni lehet az Apollóban és a Vörös Kereszt irodájában. A jegyek 3, 2 és 1 koronásak.

Ha a villamos áram szerdáiig megindul, a vezetőség gondoskodott arról is, hogy a középiskolák növendékei is megláthassák a tanulságos darabot. Abban az esetben, ha lesz villamos áram, az ifjuság részére a darab bemutatása szerdán délután lesz a Katalina-Otthonban és pedig 3 órakor a római katolikus zárda és a ref. felsőbb leányiskola növendékeinek, 5 órakor pedig a helybeli középiskolák fiúnövendékeinek. — A 9 órai esti előadást azonban, még ha városi villanyvilágítás nem is lesz, minthogy az Apollónak házi motorja van, meg fogják tartani.

Művész-előadások az Apollóban: A világítás hiánya miatt szünetelő Apolló újból és újból megpróbálkozott ázzal, hogy közönségének szórakozást nyújtson, ha nem is moziképpel, hanem kabaréval, különböző nehézségek miatt azonban eddig előadást nem tudott tartani. Most azután szerdára és csütörtökre sikerült lekötnie a fővárosból egy kis elit művésztársaságot, akik ugy szerdán, mint csütörtökön két-két művész-előadást fognak tartani fényes műsorral. — Az előadások délután 5 és este 8 órakor kezdődnek. Fellépnek: Révész Bőske, a kolozsvári Nemzeti Színház tagja, Harmath Ilona kabaré-művésznő, Rónai Iza magyar-német énekesnő, a Royal-Orfeumból, Harmath Pál kabaré-művész, Szendrő Gyula, a kolozsvári Nemzeti Színház tagja, Joe fütty-művész, a fővárosi Apolló tanga, Kovács Andor konferánsz. Jegyeket előre árusít a pénztár szerdán délelőtt 10 órától. — Ha péntekre lesz áram, úgy a Pogrom pénteken, szombaton és vasárnap lesz műsoron. Az előre megváltott jegyek természetesen a Pogrom-ra érvényesek.

Támogassuk a Hadseregélyző Hivatalt!

HILEREK



— **Hornig biboros temetése.** — Veszprémből táviratozzák: Holnap délelőtt temetik *Hornig Károly* báró biboros püspököt. A temetésre ma megérkeztek *Csernoch János* hercegprimás és *Jankovich Béla* kultuszminiszter. Holnapra várják a király képviselőjében *Frigyes* főherceget.

— **Némethy Károly köszönete.** Tudvalevően Debrecen város legntöbbi közgyűlésén *Némethy Károly* dr. v. b. t. t., államtitkár Debrecen város diszpolgárává választotta meg. E megválasztásért ma a következő táviratban mondott köszönetet:

Méltóságos

Márk Endre polgármester urnak

Debrecen.

Minden magyar ember kiváló szerencséjének tarthatná, ha legmagyarabb városunk diszpolgárságával kitüntetnék. Én fokozottan érezve nagy megüszenteltetésem értékét, közéleti tevékenységem legszebb jutalmának tekintem ezt. Kérem a közönség előtt megfelelően tolmácsolni Debrecen minden hű polgárának bensőséges háláját és áldáskívánságait

Némethy Károly.

— **Megindul a villamosáram.** — Nyolc napi szünet után *holnap, kedden reggel ismét lesz villamos áram*, a pihenő motorok és üzemek, amelyek a villamos üzem kényszerű szünetelése folytán tétlenségre voltak kárhoztatva, ismét megindulnak. Értesülésünk szerint *a világítási vállalat megfelelő mennyiségű szénelt kapott, hogy a villamosgyárat üzembe helyezze és remény van arra, hogy a szállítás most már folytonos lesz. Ugyancsak megindul a villamosvasúti forgalom is*, amely az elmúlt hét héttőlje óta szintén szünetel. Ma már tisztogatták a pályatestet és a sínket. *Estére ismét kigyúlnak az ivlámpák s megvilágosodnak a most olyan nyomasztóan sötét utcák.*

— **Debreceni tiszt a király katonai irodájában.** A hivatalos lap legutóbbi száma közli, hogy a király elrendelte, hogy *Pintér Ferenc* 39. gyalogezredbeli százados a felség katonai irodájába osztassék be.

— **Hajdúvármegye decemberben.** Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt *Domahidy Elemér* főispán elnökelete alatt ülést tartott, amelyen az előadók terjesztették be havi jelentéseiket a közigazgatás január havi eseményeiről. *Rásó István* főjegyző terjesztette elő az alispáni jelentést, amely szerint a közigazgatási személyzet munkaidejének legnagyobb részét a rekvirálás és a közlelmezés kérdésének intézése foglalta le. Hajdúvármegye területén ez időszert még 9387 csikmegyei menekült tartózkodik. *Losonezy Álmos* dr. tiszti főorvos jelentése szerint a közegészségügyi viszonyok kedvezőtlenek voltak, a szülések számával szemben igen magas a halálozások száma. *Nagy József* kir. tanácsos pénzügyigazgató jelentése szerint az adózás rendben folyt. *Reitz János* állategészségügyi felügyelő azt jelentette, hogy az állategészségügyi viszonyok kedvezőek voltak. *Surgoth Jenő* gazdasági felügyelő jelentése szerint a vetés jól áll, bőséges hó borítja. A bizottság a jelentéseket tudomásul vette.

— **A város tűzfája.** A Helyi Vasut, tekintettel a szénhiányra, beszüntette a tüzelőfa beszállítását a monostori erdőből s így sem kompetenciáját, sem botfát kiadni nem lehetett. A városi tanács most azt az ajánlatot tette a vasúttársaságnak, hogy a rendes árban átengedendő fával fűttesse a mozdokat s a fa beállítását továbbra is végeztesse. A tűzifa-kérdés kapcsán ma kimondta a tanács, hogy tűzifát vasárnap is lehet szállítani és árusítani.

— **Visszavonták a Nap megjelenési tilalmát.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A belügyminiszter ma rendeletet adott ki, amelyben a Nap megjelenési tilalmát visszavonta.

— **Eljegyzés.** Dr. Borossy József orvos, eljegyezte *Beke Mädy* urleányt.

— **Debreceni tisztok kitüntetése.** A király *Szomor Aurél* 3. honvédegyalozredbeli századosnak a hadidiszitményes 3. osztályú vaskorona-rendet, *Borzovay Jenő* 2. honvédegyalozredbeli hadnagynak, *Horváth Ferenc* 3. honvédegyalozredbeli főhadnagynak és *Minnich Károly* hadnagynak a hadidiszitményes 3. osztályú katonai érdemkeresztet adományozta, — egyben elrendelte, hogy *Adonyi Dénes* dr. 3. népfölkelő gyalozredbeli főhadnagynak, *Eggenhoffer József* 2. honvédegyalozredbeli hadnagynak a legfelsőbb dicsérő elismerés újólag, *Keselőkeői Majthényi Sándor* 2. honvédegyalozredbeli főhadnagynak és *Bálint Ödön* 3. népfölkelő gyalozredbeli hadnagynak a legfelsőbb dicsérő elismerés tudtul adassék.

— **Katonai szabadságok meghosszabbítása.** A városi katonai ügyosztály közli: A zombori 86. és a lublini 58. lábadozó osztály parancsnokságának távirati megkeresése alapján értesítettnek az ezen parancsnokságtól járulékal nélkül szabadságolt katonák, hogy szabadságuk f. évi február hó 28-ig, illetve március 1-ig meg van hosszabbítva.

Cukrászok és mézeskalács készítők figyelmébe. A köz-ellátási hivatal felhívja a cukrászok és mézeskalácsosok figyelmét, hogy beszerzett részükre mérsékelt mennyiségű burgonyalisztet arra az esetre, ha buza- és rozslisztet többé nem kaphatnak. A burgonyalisztet rendelkezésükre bocsátani kívánván, kérjük ezen iparosokat, hogy az arányos mennyiségre szóló utalvány átvétele céljából a hivatalban (Ferenc József-ut 9. szám) két nap alatt, délelőtt 11—12 óra között jelentkezzenek.

Hirdetés. A debreceni izr. hitk. adó-kivető bizottsága ezennel értesíti az izr. hitköziség adófizető tagjait, hogy az 1917. évi adó-kivetés céljából az összes tagokat osztályokba sorozta és az osztályozási listákat a mai naptól kezdve f. évi február hó 18-ig a hitköziségi irodában (József kir. herceg-u. 26.) közszemlére kitette, ahol az osztályozás elleni felszólamlások f. hó 18-án d. e. 10 óráig beadhatók, vagy az ugyanakkor ülésező bizottság előtt előszóval is előadhatók.

Az új tagok az osztályozásról külön értesítést kapnak. A külön nem értesített tagok a tavalyi osztályban meghagyattak. Debrecen, 1917 február 11-én. Az adó-kivető bizottság

Frank Sándor női divat cég aláírja a tavaszi ruha és kosztüm kelme újdonságai, továbbá ruha és kosztüm selymeit még a régi megszokott olcsó árakban. Telefon 12-56.

A vendéglősök, kávéosok ipartársulata fontos közléseztényekben ma délután, kedden délután 5 órakor az „Arany-Bika” kis hangversenyteremben rendkívüli ülést tart, melyre külön meghívó nélkül az összes tagok meghivatnak. Németh elnök.

Frank Sándor női divat cégnél található remek szép szabású blousok, klott, lüster és selyem alsó-szoknyák, esőernyők. Telefon 12-56.

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR
a Hadsegélyző Hivatal átvételi különytémnye. Budapest, VI., Váci-utca 38.

Meghívó.
A debreceni zenede-egylet
folyó február hó 21-én d. u. 5 órakor a v. zeneiskola helyiségében
közgyűlést

tart, melyre az alapítók, illetve jogutódaiik tisztelettel meghívotnak. **A választmány.**
Tárgysorozat: az utolsó közgyűlés határozatának végrehajtásáról jelentés. A zeneiskolai bizottságba négy tagnak beválasztása. Előre nem látható szükség esetére intéző-bizottság kiküldése.

Hadifoglyok, bérescseléség, munkások
részére ajánlok
BAKANGSOKAT
erős barna és fekete tehénbőről, ugyiszintén kitűnő simaszáru
CSIZMÁKAT
bőrtalp, bőrkéreg, bőrsarok és bőrtalpbelés-sel, patkóval és szegéscseléssel ellátva 90.—K árban, erős valódi halina ostromlák magas sárga bőrdzseffel, mindenfajta posztócipőket, halina cipőket kórházak részére, továbbá női-, fiú- és gyermekek cipőket és csizmákat. Meg nem felelő készséggel visszafogadok. Szállítás utánvétel, a mai viszonyokhoz mérten kellő jutányos árban. Bányák, uradalmak, kórházak részére megfelelő referenciákkal szolgálhatok.
ALTMANN IGNAČ, Törökszentmiklós.

Somosy László cég
Hajdúvármegye szállítója
Női és férfi fehérművek, Zsebkendők, Harisnyák, Gallérok, Kézledek, Esőernyők, Nyakkendők
NAGY RAKTÁRA

500 koronát
fizetek Önnek, ha „Bia balzsam” gyökéreltávolító **tyukaszemét szemölcsöt és bőrkeményedést** három nap alatt fájdalom nélkül el nem távolítja. Egy tégely ára jótállási levéllel együtt K 1.75, 3 tégely K 4.—, 6 tégely K 6.50. Készítő és elismert levelek százával.
KEMÉNY (Kassa) I. postafiók 12/200.

Pezsgődugót
használt, azonban nem töröttet, vesz bármily mennyiségben, előzetes tudakozás nélkül, utánvétellel, darabját 25 fillérért, használt, de jó állapotban levő palackdugó kilóját 4 koronáért, új palackdugó kilóját 15 koronáért.
ROBICSEK ADOLF
parafadugógyár
Budapest, Nefelejts-utca 15.

Legalkalmasabb ajándék!
SOÓS KÁROLY kiváló imádságíró
„Bizzatok az Istenben!”
című irodalmi eseményszámba menő új háborús imádságos könyve,
melynek az a páratlan érdeme, hogy kezükbe vehetik az itthonmaradottak s hadrakeltek egyaránt s egyenlőképpen ajkakra vehetik a benne foglalt, fenségesen egyszerű, egyetlen szárny-csapással Isten trónjára emelkedő imádságokat. Nem tudjuk tehát eléggé melegen és érdeme szerint ajánlani az új háborús imádságos könyvet. Ezt a művet okvetlen el kell juttatnunk palotától a kunyhóig minden hajlékba, — s ami még fontosabb: minden küzdő magyar harcos kezébe. Ezzel teremtjük meg az összedobbanó szívek, itthonmaradottak és katonák között a lelki kapcsolatot!
A könyv tartalma 54 imádság és minden imádságot bibliai ige vezet be s egy-egy énekv. vers fejezi be.
A 160 oldalra terjedő imádságos könyv 12x8 1/2 cm., könnyen zsebbe tehető. Erős vászonkötésű évtizedekre szól: ez lesz a háború emlékkönyve, mely megmarad unokáink számára is. A fedél aranykefével, gazdag arany-nomással van díszítve.
Ára példányonként 1 korona.
10 példány egyszerre rendelve, darabja 90 fill. Minden példány után 10 fillér portót kérünk. Megrendelések postautalványon eszközölhetők.
Hoffmann és Kronovitz
könyvnyomdája és könyvkiadóhivatala
Debrecen, Ferenc József-ut 49.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Aranyat-ezüstöt, brillántokat, bármily szőlő zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házhoz is elmegyek. Steiner Mihály, Csokonai-utca 32. szám.

Eladó egy Rochester-féle elsőrangú 9x12-es fényképezőgép dus felszereléssel. Cím a kiadóban.

Eladó egy ebédlő- és mosdószekrény márványtalppal és tükörrel Péterfia-u. 26.

Egy ügyes fiú tanulónak felvételt. Neumann Mór, Bátoros-utca 2.

Ócska ómól bármily kis vagy nagy mennyiségben veszek. Hirdőhivatal.

Zálogcédulát, törött aranyat, ezüstöt, brilláns ékszeri veszek és olesón eladok. Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Kifutó fiú
— 14 éven felüli — havifizetéssel felvételt Ferenc József-ut 49., I. em.

Kaukár vibrációs szépségápolás, omdolás, hajfestés, hajpótlékok a legmodernebb kivitelben. Krámer Józsefné hölgyfodrász, József kir. herceg-utca 3. sz., a Katona Otthon mellett.

VISZKETEGSÉGET
rüh, sömörri legbiztosabban elmulasztja a **Barna zsir** Kis tégely K 1.60, nagy tégely K 3.—, családi adag K 9.—, utasítással rendelhető: **Dr. Flosch E.** „Korona” gyógyszeráról, Győr.

Mindenütt izzófény!
Legújabb javított petroléum izzófény-égő
„ARGUS”
1914. minta.
Aranyérem: Páris, London.
Az 1914-es mintával olyan egót állítottunk elő, mely az összes követelményeknek a legteljesebben megfelel és semmiféle mos rendszerrel megközelíthetetlenül sem hasonlítható össze. Ez azonnal, szagtalanul, olyan világos mint a gáz vagy a villamos világítás, 1 liter petroléum 15—18 óráig tart. Később könnyebb mint a közönséges kőrépő-lámpáknál. Mindenütt alkalmazható, csak petroléum-értékesítő medence csavarnyílásának átmérőjét kell megadni. Ara hálóval és fűvelgel isessen összeállva **7-50 H.** Pót-izzótest 50 f. Pót-üveg 40 f. Minden rendszerű izzótestek saját gyártmány. Világítási cikkek, petroléumkályhák és szobák, újdonságok árjegyzékét ingyen és bérmentve küldöm. Fizetésképes kárvisszatérítésként kereshetők kerestetek.
Gaszlihiht-Industrie
Irártár:
JOSEF HIRSCH
Wien, VIII., Koohegasse 3.